

# Знамя труда

общественно-политическая газета



Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 78 (9155). Среда, 30 сентября 2015 года

Ц. 9 р. 28 к.

## 1 ОКТЯБРЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ

### ПОЗДРАВЛЯЮ!

**ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!**  
Искренне и сердечно поздравляю вас с замечательным праздником! В этот день во всём мире люди отдадут дань уважения возрасту и труду, жизненной позиции пожилых людей. Ведь их вклад в экономику, культуру, социальное развитие – это основа для плодотворной деятельности следующих поколений!

Рад, что наши ветераны остаются в строю и после ухода на заслуженный отдых. Кто-то продолжает трудиться на производстве, кто-то увлекается общественной работой, участвует в художественной самодеятельности, в воспитании подрастающего поколения.

Пусть золотая пора жизни приносит вам, дорогие ветераны, радость и счастье общения с близкими и друзьями!

Доброго вам здоровья!

**Александр АГЕЕВ,**  
глава муниципального района.

**АМИНИСТРАЦИЯ И СОВЕТ ВETERANОВ** Готопутовского сельского поселения поздравляют пенсионеров с Днём пожилых людей!

**Вы заслужили уважение, И до земли вам всем поклон, Всех пожилых мы поздравляем С прекрасным, светлым этим днём!**

**Желаем счастья вам, здоровья И в жизни долгих-долгих лет, Не знать печали вам и горя, Счастливо жить, не зная бед!**

*В сельскохозяйственном закупочном кооперативе "Молоко"*

Попав на склад сельскохозяйственного закупочного кооператива «Молоко», я застала момент погрузки рабочими склада сеток с картофелем в чётко очерченный ряд. Это был последний день приёмки, как принято в народе говорить, второго хлеба.

За перегородкой напротив уложенного рядами картофеля размещены сетки с морковью, свёклой, луком, чесноком, капустой. Эти овощи здесь продолжают принимать до конца недели.

Директор кооператива Николай Сергеевич Митяев говорит, что в этом году они намерены обеспечить овощами всю социальную структуру.

Почему-то на ум приходит ставшее с недавних пор расхожим выражение «импортзамещение». Интересно у директора, правильно ли я провожу параллель.

### Отдыхать они тоже умеют

В ПРЕДВЕРИИ ДНЯ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ В КОМПЛЕКСНОМ ЦЕНТРЕ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ СОСТОЯЛСЯ ОСЕННИЙ БАЛ ДЛЯ ЛЮДЕЙ ПРЕКЛОННОГО ВОЗРАСТА.

Приняли в нём участие восемнадцать пенсионеров, проживающих в нашем селе. Подготовили и провели праздничную программу для них молодые специалисты КЦСОН Губина Алёна Анатольевна и Лозовенко Яна Сергеевна.

Атмосферу девушки создали уютную и тёплую, слушатели сидели за столиками, пили чай. Угощение к столу принесли сами пенсионеры.

Участники мероприятия смогли пообщаться и поделиться друг с другом насущными проблемами, и, конечно же, принять участие в забавных конкурсах и викторинах.

Как и положено, были выбраны король и королева осеннего бала. Ими стали Рачёв Валерий Сергеевич и Уржумова Нина Прокопьевна. По словам участников праздника, мероприятие им пришлось по душе, каждый здесь отдохнул и телом, и душой.



Оксана ЛАКМАН.

### С праздником!

**УВАЖАЕМЫЕ ВETERANЫ, ПЕНСИОНЕРЫ!**

Примите мои искренние поздравления с Международным днём пожилых людей!

Этот праздник – замечательный повод сказать слова благодарности и признательности нашему старшему поколению за всё, что они сделали для страны и своего родного края, за ваш добросовестный труд, веру в будущее, за опыт, доброту и мудрость, которые так помогают нам сегодня.

Ваше неравнодушие и любовь к родной земле являются образцом для всех последующих поколений. Именно у вас мы учимся патриотизму, умению сохранять оптимизм, к вам приходим за советом в трудную минуту.

В этот замечательный осенний праздник от всей души желаю вам крепкого здоровья и долгих лет жизни! Пусть вас всегда окружают теплота, любовь и поддержка родных и близких людей!

**Депутат Тюменской областной Думы, член фракции «Единая Россия» В.И. Ульянов.**

**ДОРОГИХ ВETERANОВ И ПЕНСИОНЕРОВ ОБЩЕПИТА И ТОРГОВЛИ С ДНЁМ ЗОЛОТОЙ ОСЕНИ!**

Только по паспорту вы пожилые, Нету нужды его вам открывать, Будьте и дальше в делах боевые, Не позволяйте душе захворать. Мы вам желаем здоровья так много, Счастья желаем такого большого, Чтобы взлететь над землёй высоко!

**Карпачёва А. П., Плесовских С. П.**

**ВСЕХ ПЕНСИОНЕРОВ ООО "Русь" и колхоза "Россия" поздравляю с Днём пожилых людей!**

**Желаю крепкого здоровья, благополучия, радости жизни и долголетия!**

**В.М. Михалко.**

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕНСИОНЕРЫ, ВETERANЫ ВОЙНЫ И ТРУДА!** Примите поздравления с Международным днём пожилых людей! Вы, наше старшее поколение, являетесь примером для нас. Ваши добрые и своевременные советы всегда помогают нам в жизни. Пусть возраст будет вам не в тягость, пусть ваши глаза сияют только от радостных мгновений! Пусть вас окружают тепло и забота близких людей! Пусть радуют вас своими успехами дети и внуки! Будьте здоровы, живите долго и счастливо!

**Начальник Отдела ПФР в Сорокинском районе Н. М. Жигалёва.**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ ПОЖИЛЫХ ЛЮДЕЙ** Ворсихинского сельского поселения с праздником! Желаем счастья, крепкого здоровья, больше радостных и светлых дней!

**Администрация Ворсихинского сельского поселения, совет ветеранов.**

### Будут детям овощи!

– Да как сказать, – отвечает Николай Сергеевич, – мы и в прошлые годы принимали овощи, но, правда, не в таком объёме. Лучше, конечно, когда детские сады, школы, интернаты обеспечены продукцией с грядки наших огородников – без нитратов, без химии. Про импортзамещение можно сказать одно: надо выходить из создавшейся ситуации достойно, и есть все основания полагать, что с этой задачей мы вполне можем справиться.

Интересно, сильно придираются приёмщики к качеству продукции? Обращаюсь за ответом к Фадеевой Валентине Николаевне. На складе рулит она.

– Люди сами понимают, что надо продукцию подать «лицом», хорошо затаренной. Сетками мы их обеспечиваем. С расценками сдатчики знакомы, они их устраивают.



В течение года здесь будут регулировать температуру и следить за тем, чтобы не было гнили. Вполне возможно, что к следующему году будет заранее согласовываться заказ на овощную продукцию с конкретными хозяевами ЛПХ, а пока все желающие реализовать излишки урожая с огорода могут в оставшуюся неделю доставить овощи в СЗСПК «Молоко».

**Людмила ДЮРЯГИНА.**

### ТЕЛЕГРАММА

Администрация Сорокин-ского муниципального района поздравляет трудовые коллективы ООО "Пинигинское", ООО "Петровское", ИП "Пинигин Е.А." с успешным окончанием уборочных работ – обмолотом зерновых и зернобобовых культур!

29 сентября 2015 года.

### НА ПОЛЯХ И ФЕРМАХ РАЙОНА

Слава богу, стоят погожие дни. И вот уже по сводке за 29 сентября заметно, что на уборке урожая многие хозяйства на финишной прямой.

По району план выполнен на 74,3 процента. Самая высокая урожайность, понятно, в ОАО "Агротехцентр" – 20,9 центнера с гектара. Выше 15 ц, урожайность в ООО "Пинигинское" (16 ц), СПК "Север" (16,4 ц). В целом по району она составляет 17,3 ц с га.

Засыпали семена под урожай 2016 года в ООО "Пинигинское", ОАО "Нива", ЗАО "Маяк", "Агротехническом центре" (121 %). В целом план заготовки семян по данным на 29 сентября выполнен на 95 %.

Продолжается осенняя обработка земли, обработано 36,4%.

А вот по молоку результаты не везде могут радовать. Больше огорчений. Так, среднесуточный удой на самой передовой Ворсихинской ферме равен 13,8 кг. Может, осень виновата?

**Л. Ильина, С. Головина.**





# Война и мир Ивана Турунцева

2 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА МИР ОТМЕТИЛ 70-ЛЕТИЕ СО ДНЯ ПОДПИСАНИЯ АКТА О КАПИТУЛЯЦИИ ЯПОНИИ, ОЗНАМЕНОВАВШЕГО ОКОНЧАНИЕ ВТОРОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ. А НАКАНУНЕ, 1 СЕНТЯБРЯ, 88-Й ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ ОТПРАЗДНОВАЛ НАШ ЗЕМЛЯК, ВЕТЕРАН ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, УЧАСТНИК МАНЬЧЖУРСКОЙ СТРАТЕГИЧЕСКОЙ НАСТУПАТЕЛЬНОЙ ОПЕРАЦИИ ИВАН НИКИТИЧ ТУРУНЦЕВ (НА СНИМКЕ).

Несмотря на свои годы, ветеран войны и труда энергичен и бодр, крепок, активен. У него большие, натруженные руки кузнеца. Под рубашкой – неизменная тельняшка. Иван Никитич – интересный рассказчик, человек, излучающий неиссякаемый заряд позитивной энергии.

С большой любовью вспоминает ветеран о своих родителях – Анисье Тимофеевне и Никите Анисимовиче, приехавших в Сибирь из Кировской области. Сначала они поселились на Турунцевом хуторе, а позже переехали в Лебяжье. Мать управлялась с целым десятком детишек и большим подсобным хозяйством. Анисья Тимофеевна была очень гостеприимной, всегда угощала соседскую ребятню чем-нибудь вкусным. Отец был отличным портным. Вещи у него заказывали в основном зажиточные крестьяне и хорошо платили за работу, поэтому в семье были деньги. Турунцевы жили крепко, ни в чём не нуждаясь. Когда наступили времена НЭПа, Никита Анисимович купил двух коров, трёх лошадей, конную жатку-самосброску и сеялку.

Первое воспоминание детства Ивана Никитича – такая картина: стоит он – маленький и счастливый – посреди избы в длинной рубашке с огромной, в его рост, рыбиной в руках. Видимо, отец привёз её из Ишима. А дальше – страшные воспоминания. Раскулачивание семьи. Было ему тогда лет шесть...

«Помню, набежало в нашу ограду много чужих людей. Шастают по сараям и амбарах, – рассказывает Иван Никитич. – Я не мог понять, что происходит. Один мужик увидел разложенные на железном противне бараньи ножки, приготовленные для холодца, и – давай хватать их и засовывать прямо в карманы полушубка. Другой ухватил за лапки большую белую курицу и поднял её над головой. Она вырывается, кудахчет, бьёт его крыльями, а тому всё нипочём – так и убежал со двора, не выпустив добычу из рук. Так ничего и не поняв, я зашёл в избы, а там сидит неподвижно и горько плачет мать. Сундуки открыты, и чужие люди из них наше добро выгребают. То, что не подходит, на пол швыряют, а что понравится, то толкают за пазуху. Сердобольные соседки советовали матери отдать им на хранение хоть какие-то вещи, чтобы спасти, мол, всё ведь растащат. А она, видно, побоялась сделать это – вдруг потом ещё хуже будет, как узнают. Так и остались мы раздетыми и голодными...»

Тяжело переживала семья такое испытание. Был момент, когда семилетнему Ване с сумочкой на шее приходилось ходить по двору и просить милостыню. Мама долго не хотела отправлять детей по миру, но голод заставил. Постепенно оправившись от последствий раскулачивания и благодаря упорному труду снова стала жить хорошо. Поехало, что тогда отца не сослали в Обдорск, как многих раскулаченных крестьян.

Работать Иван начал рано. Был конюхом, чабаном, пасту-



хом. Любил мастерить из дерева. Соседки часто просили его сделать цевки (шпули) для ткацких станков, и парнишка никогда им не отказывал. В 15 лет обучился кузнечному делу и на всю жизнь сохранил верность этой одной из самых уважаемых на селе профессий.

Помнит Иван Никитич, как узнал о том, что началась война. Был жаркий июньский день. В деревне стояла тишина, лишь изредка лаяли собаки. Ваня с мамой занимались прополкой огорода, когда с улицы раздались крики людей, начался какой-то шум. Мама отправила сына узнать, что случилось. «Выбежал я на улицу, а по ней на лошади несётся нарочный из сельского совета и кричит: «Война-а-а!», – вспоминает Иван Никитич. Начали собираться на фронт те, кто подлежал мобилизации. По деревне – женский плач, крики – жутко. Через некоторое время там остались только женщины, дети и старики. Отца Турунцевых по причине инвалидности на фронт не взяли.

Семнадцатилетнего Ивана мобилизовали и направили на службу в погранвойска – на Дальний Восток в октябре 1944-го. В пограничной школе Иван

стал миномётчиком и пулемётчиком.

С августа по сентябрь 45-го воевал с японцами, освобождая Маньчжурию. Повезло выжить. Он на себе ощутил восторженное отношение китайского населения к бойцам Красной Армии. Благодарные китайцы кланялись своим освободителям, кто-то даже вставал на колени. Нищета в их домах была ужасающей, ведь японцы грабили дочиста. Помнит Иван Никитич китайские поселения, обнесённые земляной стеной. Для строгого контроля захватчиков-японцев над передвижением китайцев на территории не было ни одного деревца или кустарника. За участие в Маньчжурской операции И.Н. Турунцев награждён орденом Отечественной войны II степени и многими медалями.

Когда война окончилась, поступил в морскую пограничную школу, освоил профессию моториста, служил на погранич-

ных катерах. Демобилизовался в 1951 году. В мирное время сначала зарабатывал на жизнь в Заполярье, на салехардской лесоперевалочной базе. Уже тогда за добросовестный труд и выполнение плана получал благодарности руководства. Но через год вернулся на родину, к родителям, которые уже не могли похвастаться здоровьем.

Свою вторую половинку, с которой в любви и согласии прожил 56 лет, нашёл в 7 км от Лебяжьего – в деревне Черемшанке. Три раза ходил туда на вечерки, высматривал невесту. Она понравилась ему сразу, запала в душу своей скромностью. Дело было в феврале. На свидания бегал Иван по морозу на лыжах. Посватался. А 22 марта 1952 года – в день рождения Олюшки (так он нежно звал жену всю жизнь) – сыграли свадьбу. Нарядной одежды для такого случая не было. Жених хоть сам и был в ватных штанах, но любимой невесте перед свадьбой подарил пальтишко и туфельки.

И потекла семейная жизнь супругов Турунцевых. Жили у родителей, трудились в колхозе. Ольга Ивановна – на разных крестьянских работах. Иван

логопеда и много лет проработала в местной коррекционной школе-интернате. Надежда окончила Ишимский пединститут. Сегодня Надежда Ивановна Мышкина – директор Сорочкинской коррекционной школы-интерната. Сын Валерий живёт в Ишиме, работает на железной дороге. Он, кстати, тоже служил в погранвойсках и имеет медаль за поимку нарушителя границы.

Отец и мать всегда были для детей примером большой взаимной любви и заботливого, уважительного отношения друг к другу, редкого трудолюбия. Они сплотили вокруг себя большую, дружную семью, в которой теперь уже шесть внуков и девять правнуков. Не так давно Ольги Ивановны не стало. Родные бережно хранят светлую память о ней.

Сегодня Иван Никитич живёт в доме старшей дочери. Очень часто семья собирается вместе. Крепким стержнем её является папа, дедушка и прадедушка. Он – строгий, но очень справедливый человек, готовый в любую минуту помочь и словом, и делом. «Для всех нас дедушка – пример того, как следует жить, он – наша стена и опора», – говорит внучка Анна, ласково поглядывая на Ивана Никитича. К юбилею Победы она нарисовала и подарила деду его портрет. На нём он – молодой пышноволосяный матрос с выразительным, не по годам серьёзным взглядом, – каким он был в 1945 г.

Исполненная благодарности, уже в зрелом возрасте Лилия Владимировна Никитенко посвятила Ивану Никитичу стихотворение:

Ты всегда работал без оглядки,  
Никогда не думал о себе,  
Не играл с судьбой своею  
в прятки,  
Жил открыто, честно,  
для людей.  
Был всегда в работе и в заботе  
И пахал, и сеял, и косил,  
И какой ни дул бы в спину  
ветер –  
У тебя на всё хватало сил.  
А теперь, когда промчались  
годы,  
Можно жить спокойно,  
отдыхать...  
Только ты не можешь,  
как другие,  
Брать от жизни, а не отдавать.

И действительно, И.Н. Турунцев до сих пор активно трудится. Он умеет и делает очень много. Это и работа в огороде, и уборка снега в зимнее время, и помощь соседям, по просьбе которых он, например, изготовил специальные приспособления для прополки. А когда окончилась наша встреча, Иван Никитич заторопился к соседу – обещал постричь его. А какие красивые он выпиливает наличники – глаз не оторвать! Даже баня – и та украшена ими.

В доме на стенах комнаты Ивана Никитича размещены аккуратно вырезанные из бумаги и ярко раскрашенные эскизы разнообразных наличников. Там же – семейные фотографии, вырезанные из дерева поделки.

Вот такой он – ветеран Великой Отечественной, труженик и просто добрый, хороший человек – Иван Никитич Турунцев.

Здоровья Вам, долгих лет жизни, счастья и добра! Примите низкий поклон и глубокую благодарность от земляков за всё, что Вы сделали для людей в военное и в мирное время!

Марина ЛАКМАН.  
Фото автора.



Никитич был и трактористом, и комбайнером, но потом всё же вернулся к любимому кузнечному ремеслу, которому остался верен всю жизнь. Особенно много дел было у кузнеца в посевную и в уборочную, работал от зари до зари. Успевал ещё помогать односельчанам и жителям соседних деревень в изготовлении и починке орудий труда, кухонной утвари. После напряжённого рабочего дня супруги торопились домой. Там тоже было не присесть, у них всегда было большое подворье. Позже переехали на родину жены – в Черемшанку.

Супруги Турунцевы вырастили троих детей – дочь Надежду, сына Валерия, племянницу Лилию, которая рано осталась сиротой. Её Ольга Ивановна и Иван Никитич воспитали, как родную дочь. В Свердловском пединституте Лилия получила профессию учителя-

## СПОРТ

### Паралимпийские детско-юношеские игры

Районные паралимпийские детско-юношеские игры состоялись 15 сентября на территории СЦ «Сибирь».

В программе соревнований лёгкая атлетика на 100 и 200 метров, прыжки в длину с разбега, толкание ядра.

#### Прыжки в длину.

С разбега среди девочек первое место заняла Горленко Ксения, на втором Алексеева Алина, третья у Акулиной Ксюши. Среди мальчиков первое место занял Долганёв Сергей, на втором Леонов Гена, на третьем месте Улыбин Вова.

#### Лёгкая атлетика.

На 100 метров среди девочек на первом месте – Алексеева Алина, вторым



– Каканова Нагина, третьим – Чикирева Жанна. Среди мальчиков первый Леонов Кирилл, второй Анохин Рома, третьим пришёл Смирнов Алексей.

Среди девочек в лёгкой атлетике на 200 метров первой пришла Гулина Наташа, второй – Акулина Ксюша, третья – Налечко Надя. У мальчиков на первом месте – Леонов Виталий, вторым – Долганёв Сергей, третьим – Мыщик Александр.

#### Толкание ядра среди девочек.

Первое место у Шерстнёвой Иры, второе у Гулиной Наташи, третья у Киприной Саши. У мальчиков на первом месте – Долганёв Сергей, вторым – Шонов Виталий, третьим – Мыщик Саша.

Все призёры получили грамоты и сладкий приз. Несмотря на плохую погоду, соревнования прошли позитивно, все участники ушли с хорошим настроением.

24 сентября наша команда в составе Мыщика Саши, Гулина Сергея, Нестеровой Кристины, Носовой Саши и Мычко Кости отправилась в Тюмень, чтобы поучаствовать в IX детско-юношеской спартакиаде инвалидов Тюменской области.

Инструктор-методист адаптивной физической культуры  
Татьяна ЯРОШ.

НАПОМИНАЕМ:  
ИДЁТ ПОДПИСКА  
НА ГАЗЕТУ  
"ЗНАМЯ ТРУДА"  
(ПЕРВОЕ  
ПОЛУГОДИЕ  
2016 ГОДА)

## ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

ОСЕНЬЮ НАСТУПАЕТ ВТОРОЙ В ГОДУ ЭТАП ПОЖАРООПАСНОГО ПЕРИОДА. И СНОВА РАБОТНИКИ АВИАБАЗЫ ГОТОВЫ СРАЗИТЬСЯ СО СТИХИЕЙ.

Недавно вернулись из Бурятии десантники-пожарные Люлин Александр Владимирович, Сидяков Юрий Александрович, Бондаренко Виталий Фаридович.

Группа десантников была создана год назад. Желающих в неё попасть было много, но по физическим и профессиональным данным отобрали 12 человек, которые прошли курс обучения в Тюмени и Тобольске. Первое боевое крещение ребята получили на возгорании леса в Сорюкинском районе, затем приняли участие в тушении лесных пожаров в Уватском районе.

В этом году сложная обстановка в Бурятии вызвала необходимость привлечь к борьбе со стихией десантников-пожарных из многих регионов России. Отбирали лучших. В тюменской делегации насчитывалось 40 человек, из них трое – наши. Всем выдали сухой паёк на три дня...

Самолётом из тюменского аэропорта до Улан-Удэ ребята летели пять часов. В столичном аэропорту их ожидал автобус.

– Нас доставили в Тэгдинский лесхоз Хоринского района, – рассказывает Александр Люлин. – Разделили на две

# Среди скал и сопкок

кромки пожара, выдали лопаты, другое оборудование. Включились в работу. Сложно было, пока не проложили минерализованную полосу, вырубали для

ботаёт, только когда выезжали в населённые пункты, можно было с трудом дозвониться. У каждого есть семья, дети.

Закончили десантники ко-



этой цели лес, создали препятствие распространению пожара.

– Ландшафт для нас в Бурятии непривычный, – добавил Виталий Бондаренко. – Горы, сопки, скалы. Не везде может работать техника, люди бились с огнём вручную.

Ребята отработали три кромки. На одной заканчивали, тут же их перебрасывали на другую.

Целый месяц вдали от дома – практически без общения с родными. В горах связь не ра-

мандировку в горячей точке 24 сентября. Бок о бок с ними трудились пожарные из Москвы, Челябинской, Кировской, Томской и других областей.

– Всеми причина – человеческий фактор? – спросила я. – Нет, не обязательно, – ответил Юрий Сидяков. – Природа тоже свою роль играет. Была засуха, вместо дождей случались сухие грозы, а это опасно для леса. У них в лесах растут в основном лиственница и сосна.

Директор Сорюкинского фи-

лиала ГБУ «Тюменская авиабаза по защите и охране лесов от пожаров» Валерий Голубев включился в разговор: – Да они такие скромные, сами не расскажут, а ведь их глава республики Бурятия награждал благодарственными письмами. Они настоящие герои.

Именно так и сказал глава Бурятии Вячеслав Владимирович Наговицын, когда вместе с руководителем Рослесхоза Иваном Владимировичем Валентиком 16 сентября награждал региональных лесных специалистов, сотрудников федеральной и межрегиональной парашютно-десантных группировок и добровольцев, которые тушили лесные пожары в республике:

«С огненной стихией удалось справиться общими усилиями, – подчеркнул И. Валентик. – Это действительно была общая беда, и мы с ней справились: местные жители и их дома не пострадали, не был причинён ущерб объектам экономики и стратегическим объектам. Это очень важный положительный итог».

Ребята не считают себя героями, но свою работу, по их признанию, они выполнили на совесть.

Вахта продолжается, десантники-пожарные в полной боевой готовности.

Людмила ДЮРЯГИНА.  
Фото Оксаны ЛАКМАН.

## Рассказ Душа высокой пробы

В большом и богатом колхозе в деревне Орловке за десять лет до войны родилась у Богатырёвых дочка Олеся. Она была в семье девятым ребёнком. Родители называли малышку поскрёбёшешем. И действительно после неё детей уже не было. Росла девочка на радость семье и односельчанами.

Была трудолюбивая, бойкая, красивая. Русая коса, на правой щёчке родинка, придававшая ей особую прелесть, добрая улыбка на лице...

Перед войной она успела окончить начальную школу. Война лишила подростков детства. Олеся пристроили на ферму телятницей – к самым маленьким телятам. Было несколько клеток, где содержались телята-сосунки. Девочка старалась. Научилась всему. Подходило время, передавала своих ухоженных подопечных в старшую группу.

Сама подросла и превратилась в красивую юную девушку, на которую засматривались деревенские ребята. Но она внимания на них не обращала.

Великая Отечественная война шла вперёд. Уже возвращались с фронта израненные солдаты. Возвратился в деревню с Орловско-Курского направления без обеих ног Геннадий Шустрий. Чудом остался жив. При бомбёжке его раненого завалило землёй. Только рука была снаружи. Девушка-санитарка увидела её. Потрогала эту руку, поняла, что боец живой, стала его откапывать.

Парня отправили в госпиталь, там ему ампутировали обе ноги по колено. Больше года лежал на больничной койке, пока раны не зарубцевались, пока к протезам не привык. Наконец-то стал ходить на костылях.

Олеся знала этого парня, она с ним переписывалась. Геннадий в учебной части осваивал парашют, его готовили в десантники. В одном из боёв и получил ранение...

Олеся ждала его, знала, что стал инвалидом. И вот долгожданная встреча состоялась. Вскоре они поженились. Мечтали о детях. Олеся сказала, что обязательно надо родить троих сыновей, потому что по старинной примете один сын – не сын, два сына – полсына, а три сына – сын.

Однако первой у них родилась дочь, а потом и за сыновьями дело не стало. Семья у Олеся и Геннадия была большой, дружной и счастливой.

Ветеран ВОВ  
Н.И. МЫШКИН.

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Путешествие было увлекательным

ПЕРВОГО СЕНТЯБРЯ В МАУ ДО «СОРОКИНСКИЙ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЁНКА – ДЕТСКИЙ САД №1» ПРОШЛО ТЕМАТИЧЕСКОЕ МЕРОПРИЯТИЕ «ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ЗНАНИЙ».



Проводилось оно в целях развития у дошкольников познавательной активности, творчества и навыков межличностного взаимодействия со сверстниками, формирования положительного отношения к школе, к занятиям, к учителям. Вместе с детьми двух старших и подготовительной группы мы отправились в волшебную страну знаний. Чтобы туда попасть, нужно было открыть «волшебную» книгу, каждая страница которой была приключением. Дети читали стихи, пели песни, танцевали, отгадывали загадки, играли.

На мероприятии были приглашены бывшие выпускники детского сада. Девочки поделились секретами своих достижений и успехов в творчестве.

Катя Сорокина уже 7 лет выступает на сцене районного Дома культуры. Она учится в ДШИ на отделении эстрадного

вокала. Защищая наш район, юная вокалистка выступала на конкурсах и фестивалях в Омске, Тюмени, Ишиме. Её имя занесено в Почётную книгу детства Сорюкинского муниципального района. Этот факт подтверждается удостоверением. Катя продемонстрировала видеоролик своего самого яркого выступления.

Одна из страничек «волшебной» книги была посвящена Даше Лакман, которая представила яркую презентацию и стихотворение собственного сочинения о любимом детском саде. Девочка выступает на районных мероприятиях, различных праздниках в школе, в детском саду.

Она из многодетной семьи, но мама находит время для каждого ребёнка, помогает развивать творческие способности. Даша талантлива, всесторонне развита, с лёгкостью придумывает стихи, красиво танцует и поёт.

Следующая страничка рассказала о яркой, весёлой Анаре Каундыковой. Она любознательная, разносторонне развитая девушка, активная участница районных и школьных мероприятий. Анара летом работала вожатой на летней площадке, в детском лагере. У неё хорошие организаторские способности, которые она применяет в работе с детьми. Она рассказала о своих достиже-

ниях, раскрыла маленький секрет своего успеха и предложила ребятам станцевать весёлый танец.

Гости страны знаний вызвали у детей добрые чувства и заряд позитива. Мероприятие подарил радостные эмоции, закрепило знания детей об окружающем мире, способствовало формированию нравственных представлений, полноценному развитию личности через самовыражение и творчество.

После путешествия в волшебную страну и встречи с гостями детсадовцы делились впечатлениями, выясняли, какие у них есть таланты, представляли, какими будут, когда пойдут в школу.

Последняя страница книги посвящалась экскурсии в СОШ №1 – на торжественную линейку, посвящённую Дню знаний.

Увидев красивых, нарядных первоклашек с яркими букетами в руках, наши маленькие дошкольники загорелись жела-



нием поскорее подрасти и пойти в школу, чтобы получить новые знания и найти новых друзей.

Воспитатель  
И.Н. Насникова.

## Без внимания не останутся

ПОКАЗАТЕЛЕМ ЛЮБВИ И УВАЖЕНИЯ К ЛЮДЯМ ПРЕКЛОННОГО ВОЗРАСТА СЛУЖИТ ВНИМАНИЕ ИХ ДЕТЕЙ И ВНУКОВ.

Учащиеся школы №2, проходящие реабилитацию в отделении дневного пребывания при МАУ «КЦСОН Сорюкинского района», не остались в стороне. Они с большим энтузиазмом готовятся к мероприятию, посвящённому Дню пожилых людей. Вместе со специалистом по социальной работе с несовершеннолетними Хозяшевой Г.Н. и инструктором по труду Губиной А.А. готовят красивые поздравительные открытки, учат стихи.

Пожилые люди в свой праздник не останутся без внимания.



Оксана ЛАКМАН.